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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Δεν θα είμαι υποψήφιος 
για την Αρχιεπισκοπή
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Την επιθυμία του να μην είναι υποψήφιος για τον 
Αρχιεπισκοπικό θρόνο της Κρήτης εξέφρασε μιλώντας σε 
τοπικό μέσο ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος.

Μπορεί ακόμη η απόφαση της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Κρήτης να απαλλάξει 
τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ειρηναίο από τα καθήκοντά του να μην έχει 
τελεσιδικήσει, καθώς αναμένεται και η έγκριση από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, ωστόσο οι ζυμώσεις για την επόμενη ημέρα σύμφωνα 
με τα τοπικά μέσα ενημέρωσης έχουν ξεκινήσει ήδη.
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Συγκεκριμένα, όπως δήλωσε στην ΑΝΑΤΟΛΗ, ο Μητροπολίτης κ. Κύριλλος,  
ανέφερε: «εν δυνάμει υποψήφιοι είμαστε όλοι, κανείς όμως ακόμη δεν έχει 
εκφραστεί, εγώ πάντως από την πλευρά μου το δηλώνω ότι δεν επιθυμώ. Υπάρχουν 
άλλοι ικανότεροι και παλαιότεροι».

Τί προβλέπει ο Καταστατικός Χάρτης για την επόμενη ημέρα

Υπενθυμίζεται ότι στη συνεδρίαση της στις 24 Νοεμβρίου η Ιερά Επαρχιακή 
Σύνοδος της Κρήτης προχώρησε στην ομόφωνη απόφαση να απαλλάξει τον 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ειρηναίο από τα καθήκοντά του, λόγω της βεβαρημένης 
κατάστασης της υγείας του, έπειτα και από τις σχετικές γνωματεύσεις των τριών 
Πανεπιστημιακών γιατρών που κλήθηκαν να εξετάσουν τον Σεβασμιότατο.

Εάν το Οικουμενικό Πατριαρχείο αποδεχθεί την βασισμένη στο ιατρικό πόρισμα 
απόφαση θα την αποστείλει στην Εκκλησία της Κρήτης, θα γίνει η δημοσίευση στο 
ΦΕΚ και ο Αρχιεπισκοπικός Θρόνος θα τεθεί εν χηρεία.

Εν συνεχεία, μέσα σε 20 ημέρες, θα πρέπει, όπως προβλέπει ο Καταστατικός 
Χάρτης της Εκκλησίας της Κρήτης, να συνέλθει προκειμένου να ψηφιστεί το 
τριπρόσωπο των εν ενεργεία Μητροπολιτών, τα ονόματα των οποίων θα σταλούν 
στο Φανάρι.

Η επόμενη Σύνοδος του Πατριαρχείου, που είναι προγραμματισμένη για τον 
Ιανουάριο, λίγο μετά την εορτή των Θεοφανείων, θα είναι και αυτή που θα εκλέξει 
τον νέο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης.
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